INsTiITUTO TECNOLOGICO DE COoSTA RICA
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IT examen parcial
Precalculo
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Primera Parte

SABADO 23 DE NOVIEMBRE DE 2019

Instrucciones Generales:

10.

. Lea cuidadosamente cada instruccién y pregunta antes de contestar.

Esta es una prueba de 50 puntos que consta de tres partes: seleccién tnica (20 puntos), respuesta corta
(10 puntos) y de desarrollo (20 puntos).

Las expresiones algebraicas que se presentan en este examen se asumen bien definidas en R.
En los items de desarrollo debe aparecer todo el procedimiento necesario para obtener su solucién.

Escriba con boligrafo de tinta indeleble azul o negra.No proceden reclamos sobre pruebas escritas con
lapiz o que presenten alguna alteracién.

No se permite el uso de celulares.

Si algin procedimiento esta desordenado, no se calificara.

. La calculadora que puede utilizar es aquella que contiene solo las operaciones bésicas.

La prueba debe resolverse individualmente.

Dispone de 3 horas para resolver la prueba.

Nombre:

Cédigo:

Colegio:



I Parte. Seleccién Unica. Valor: 20 puntos

A continuaciéon se le presentan 20 enunciados, cada uno con cuatro opciones de respuesta de las cuales solo
una es correcta. Seleccione la opcién que completa de forma correcta cada enunciado y méarquela en la hoja de

respuestas.

1. Un niimero que es solucién para la inecuacién z — 2v/3 < 2 — 21/3 corresponde a

(A) -2 $(1-v3)< 2(1-03)
NHe
X>72

2. ;Cudntos nimeros enteros positivos son solucién de la inecuaciéon —4x —4 > 2 (z + 4)7

(A) 0 Ax-452+8

(B) 1 ~bx > 12
x¢-2

(C) 2

(D) infinitos

3. El conjunto solucién de la desigualdad —z? — x — 1 < 0 corresponde a

(A) @ -l()(1tXr\)£@
~1-V5 —1+5 axv]>0
B) ; o
2 2 X |
. Do +o
_1_ o:1-491+1 o
(©) 7\/57-5-00 B:-3 bl
2 +

4. El conjunto solucién de la desigualdad z2 (z — 2) > 0 corresponde a
o 0 2 the
A) ]—o0,0]U [2,
(A) ]-00,0 U [2, +oo] e

(B) 10,2] il el e

1|+

(C) [2,+o0[U{0}

(D) ]=00,2]



5. El conjunto solucién de la desigualdad |z| < 2, corresponde a
(A) 1-2,2[ -2 <xX<
(B) 10,2]
(C) 12, 400

(D) R - {_2’ 2}

6. El conjunto solucién de la desigualdad |3 — z| < —5 corresponde a

(A) [-8,2] T<3-x<-§
(B) [—2,8] 24-x$78
-22x2 8

(C) @

D) R —1

D) 11—

. . . , 473
7. Considere el enunciado “El volumen V de la esfera de radio v estd dada por V(r) = = ”. De acuerdo
con el enunciado anterior, considere las siguientes proposiciones:
I. r es la variable independiente.
1,
IL V(3r) =3V (r) J (3 ) _ gl
v | Z
De ellas, ;cuéles son verdaderas? ? 5 3( _flf_") . Eﬂi = 4ns’
_qn 2 ‘ /- 3
(A) Ninguna -3
7
(B) Ambeas - LY \
3
3
(C) Solo 1 z 3
(D) Solo II l



8. Considere las siguientes relaciones: Coy resaldeder
T / Son fu.d:-w.s
L.g:Z-{-1} =-Z =
957~ {1} > Zcon g(o) = —

II. f:Z — Z con f(zx) =2
III. h:N — R con h(z) = &

De ellas, jcudles corresponden a una funcién?

(A) Iyl
(B) 1y III
(C) 1Y III

(D) I, 11 y 111

9. Sea g(z) = 2% — 4 donde g : Z — Z, entonces g(—2) + g(0) corresponde a

W) ey gl @

- 4.4 104
(B) —2 -0 { -
I
(€) 0
p+-4° -4
(D) 8

10. Si Gy, = {(—2,4),(—1,3),(0,2),(1,1),(2,2),(3,—1)} es el grafico de la funcién h, analice las siguientes
proposiciones:

I. La imagen de —1 es 3.

II. 2 tiene solamente una preimagen.
jcudles son verdaderas?

(A) Solo I
(B) Solo II
(C) Ambas

(D) Ninguna



11. Sea f : R — R, la funcién definida por f(z) = az?® — a%x +2. Si (—2,0) pertenece al grafico de f entonces

el valor de a corresponde a

"+ La42 20
-5 )= - 1" 0\2(-2')*1 )
(A) -2 5(2) ’\(z‘) 12£+L|A+2:0
SYas2at F )2(11 -0
atlat <
(© 1 a
D) 2

12. Sea g : R — R, la funcién definida por g(z) = 9 — 22. Las coordenadas de los puntos donde la grafica de

g interseca al eje de abscisas corresponde a

] 0:1-x"
(A) solamente (—3,0) O =(5+>(>(Z—X)
(B) solamente (9,0) (3)(_7) ('77/0)

(C) solamente (—9,0) y (9,0)

(D) solamente (—3,0) y (3,0)

13. Sea f:[-3,3] = [-3,3] y g: [-3,3] — [-3, 3] las funciones de la grifica adjunta.

3 3
2 2
1 1
X X
3 -2 -1 0 1 2 3 3 -2 -1 0 1 3
1 1
2 2
3 3

El resultado de (go f)(=3) —g(—1)

!
W= ge)=-3, 9603
(B) -1 5(-3)=-1

(C) 0 \

(D) 2 -}-—3:2



14. Considere las funciones f y g definidas en su dominio maximo, tales que f(z) =2z + 1y g(z) = 2® — 1;

entonces la funcién = tiene como dominio maximo al conjunto
g

(4) R 2x+)
X
(B) R-{-1) b T2

|+

\.,/
v-lvo
(C) R—{1} p(+D(x-))t0
vy
(D) R—{-1,1} Yz-l  x#)

15. Si k: R — R es un funcién tal que su ambito es el conjunto de los niimeros reales y su grafica interseca
al eje x en dos puntos, entonces se puede asegurar que k

(A) es inyectiva pero no sobreyectiva.
(B) es sobreyectiva pero no inyectiva.
(C) no es inyectiva ni sobreyectiva.

(D) es inyectiva y sobreyectiva.

16. Considere dos ntmeros reales a y b en la funcién definida por f : {a,b} — R tal que f(a) # f(b). Analice
las siguientes proposiciones:

I. f es inyectiva.

II. f es biyectiva.

Entonces con certeza, son verdaderas

(A) solo 1
(B) solo II
(C) ambas

(D) ninguna



17. Sea la funcién h : [0, 4-00[ — |—00, 4], cuyo criterio es h(z) = —3 44 y su grifica es la siguiente:

] '\boj Y [—\7 [0/1‘0{_

;,Cudl de las siguiente graficas es la representacién de la funcién inversa de h?

y Y
5 5
4 4
3 3
: ~—
4 4
T T
P ) I R B T S ) I T
- .
-— 2
3 -3
4 4
5 -5

, Y . Y

4 4

3 3

2 2

1 1

T x
5 4 2 1 2 3 4 5 5 4 3 2 10 1 2 3 4 5

-1
2
3
-4

5 5




18. Si el criterio de la funcién h : |3, +oo[ — ]0, +oo[ es h(z) = 22 — 62 + 9, entonces el criterio de su funcién

inversa corresponde a

y’XQ‘GK‘* 0\
(4) K1) =2 + 3 <
(B) h~'(z) = vz + 3 Y -3)
!\f\-/-:)(—')'
(C) h'(a) = —a? +3 143X
W3 =h"()

(D) h(2) = —V& +3

19. El punto de interseccién con el eje de ordenadas de la recta dada por la ecuacién 4y = 2(3 — 2z) — 6,

corresponde a >< ]
A) (0,6 tyz 2. (3-2(0))- 6
(4) (0.6) 4(0):13-2)- ¢
(ol | heal
(B) (0,0) SRR e
y*é-
0=-Yx
- y= 0O
(C) (0,~6) o= | yeo
o (o8 |
) (0.-3)
20. Dada la funcién lineal sobreyectiva g : A — B, donde A = ]—3,5] es el dominio. Si el criterio es
g(xz) = —2x — 5, entonces el conjunto B corresponde a
() 1-15.1) ol w1 3y en 3} Do S
L2005 o1z
(B) [-15,1] i Iy
(C) ]-5,~1]
l
(D) [=5, 1]



11 Parte. Respuesta corta.

Valor: 10 puntos.

Instrucciones: Resuelva cada uno de los siguientes ejercicios y escriba lo que se solicita en el espacio brindado

en la hoja de respuestas.

Tome en consideracién la funcién g : Dy — R, donde D, es el dominio maximo, y la grafica de g es la que se

presenta a continuacion.

Determine:

1. Dominio. )-%9, 6 J -£23
2. Ambito. 3'D°, i

3. Un intervalo donde la funcién es creciente.
J-VD,‘-?C)B l, 18

3-3,2C

6+Y
5 €1
4 4
3 4
2 4
1 4
—6 5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6
14
_9 1 ®
—3 |
_4 £
_5 £
_6 £
6. Un intervalo donde f(z) < 0.
J-v-5) VLo, v £
7. Imagen de —3.
Ll
8. Preimagen de —2.
4. Un intervalo donde la funcién es decreciente. 9. Im%en de 4.
10. Cantidad de preiméagenes de 3.

5. El conjunto solucién de f(x) > 0.
J-5,0Cu24, 4L

2
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SABADO 23 DE NOVIEMBRE DE 2019

Nombre:

Cédigo:

Colegio:

I Parte. Seleccién Unica. Valor: 20 puntos

A continuacion se le presentan 20 casillas. Escriba, EN MAYUSCULA7 la letra que escogid para su respectivo

enunciado.




11 Parte. Respuesta corta. Valor: 10 puntos.

Instrucciones: Escriba su respuesta en el espacio correspondiente.

1 6.
2 7.
3 8
4. 9
5 10.
ITI Parte. Desarrollo. Total: 20 puntos

A continuacién se le presentan 4 ejercicios. Resuélvalos en forma clara, correcta y ordenada. Deben aparecer

todos los procedimientos necesarios para resolver cada uno de ellos.

1. Determine el conjunto solucion de la siguiente inecuacion. 5 puntos

-1 < 2
22 -5x+6 ~ (z—3)2
x -L
< =3

-l 2
(x-—z-_)ﬁri) ¢ lx_'?—)‘

0¢ (EE‘ NZIE)

2D (9
0¢ 23
¢ 2x-vt¥X-3
(e (x-2)
O¢ 37
«-9'(x2)

% ? 3
s.-7’_ -
y-s)"f— -
x-2 , -

[31 =

€20, 00CE, e -§32

r
+]+] + |+
|+ |




2. Considere la funcién h : R — R, con criterio: 5 puntos

3—222 ,si x>-2

Indique los puntos de interseccion de la funcién h con los ejes cartesianos y grafique la funciéon en el plano

cartesiano.
| 23-2¢"
k{,x)tzx-l L\(X) ’g ZX
—(; ull/ \ "1’ - . ) con ")(“ ) Con ’l\/ " 1\ \/ufiu_ ] I:)\’m J,\-_ -2
. T = -2x*:=D 23-200) | -0 A2z 3-2(2)
2,-1:0 . ) - 32 hlo)=3-2(0 Y .0
A k(—l)-%{tﬂ/)l );\(-‘\ :1—;&—\ | 5e2 \ 23-0 l¢ l 23-¢
e I, 1 . . =3 2x*-0x13 =4
T S T R TS S P R
X =5 2,y 3 T A=2n
2 (¥ ) 1,2 [T =x 2 )
\
a
5
4
-6 -5 -4 -3 -2 1 2 3 4 5 6
-1
-2
-3
[
-4
T 1/
-6




3. Considere la funcién f : Dy — R, donde D es su dominio maximo, cuyo criterio es:

Determine Dy.

R&;'}ru‘<<;0'\ )

Yo x40 | x(24-10)30
(K4 v
v# X )x:a 94-10%0
x7%

f(z) =
Rkllcﬂf
3-x
sz 20

3—x

1

x (2x — 10)

1

S=3'M,o£ [V} E'i/'fc

D, = J-0,0000, 5L €4

B V4 —x

5 puntos



4. Angélica y su mama quieren comprar manzanas para compartir con su familia. En el mercado venden 8
manzanas en 2200 colones, y 5 manzanas en 1450 colones. Si se supone que la relacién entre la unidad y

precio de las manzanas es lineal, y se toma = como la cantidad manzanas que quieren comprar,

(a) exprese el precio de las manzanas en funcién de x. ;Cuédnto debe pagar por una manzana? 2 puntos

X - MmenZanas

p < precs b |
v 2E2 ooy . 60
Preci s P2 2};2”%—: 3 250 \P(x) -1 50x+)

ls = \/fMX: b \
s -250(5) 2 b
juse-nko 79
ZOO:b

(b) Si el vendedor les comenta que por cada manzana que compren les puede hacer un descuento de 50
colones, exprese el nuevo precio de las manzanas en funciéon de x. Con esta rebaja, jcuanto deben

pagar si quieren comprar 10 manzanas? 3 puntos

Pl)=200x+200 | P(10)5200(10) 200
\ = 2000 +200
\ 227200



